



FOTO: MSÚ

PO ROKU SA NA BREZNIANSKOM NÁMESTÍ BUDE OPĚT SÁNKOVAŤ

Priaznivci tradícií, zábavy a adrenalínu si počas posledného februárového víkendu prídu na svoje. Okrem parlamentných volieb sú totiž na programe aj medzinárodné pretek v jazde na krnačkách, ktoré po druhýkrát slávnostne zahájajú na námestí v Brezne.

Otvárací ceremoniál sa uskutoční 28. februára od 17.00 v centre mesta a samotné pretek odštartujú na druhý deň 29. februára o 12.00 na južných svahoch Chopka.

Pokračujú v úspešnom projekte

Pozitívna odozva na Veľkú cenu Jasnej podnietila organizačný tím k príprave ďalšieho, už tretieho ročníka súťažného podujatia. Podľa výkon-

nej riaditeľky Oblastnej organizácie cestovného ruchu Región Horehronie Petry Ridzoňovej Hlásnikovej sa minulý rok na majstrovstvách zúčastnili dve zahraničné posádky a vzhľadom k tomu, že tento rok ich očakávajú desiatky, môžu hodnotiť projekt ako úspešný. „Krnačkové pretek sú zaujímavé aj pre divákov, z čoho sa veľmi tešíme. Veríme, že aj tento rok skvelý program priláka návštevníkov v piatok na breznianske námestie

a v sobotu do Krupovej na južné svahy Chopka.“

Sánkovačka v centre mesta

Všetko to vypukne v piatok 28. februára v centre Brezna, kde sa už po druhýkrát v histórii pretekov uskutoční otvárací ceremoniál s bohatým sprievodným programom. „Diváci sa môžu tešiť na exhibičné, ale aj súťažné jazdy na krnačkách. Aj tento rok bude na námestí stáť rampa s prekážkovou

dráhou a tradičnými disciplínami, ktoré budú musieť pretekári zvládnuť,“ približuje výkonná riaditeľka OOCR. Okrem ukážok zručností jednotlivých posádok nebude chýbať ani dobrá muzika či pravý horehronský folklór. Hudobný doprovod zabezpečia Veselí chlapi z Horehronia, talentovaná speváčka Vladka Brveníková a tohtoročnou novinkou bude bubnová show v podaní skupiny Batida.

(Pokračovanie na strane 2.)

Chcú zriadiť kompostáren na kuchynský odpad



STRANA 2

Počet investičných akcií sa rýchlo rozrastá



STRANA 6

O štúdium na Univerzite tretieho veku je veľký záujem



STRANA 7

Mesto plánuje zriadiť kompostáreň na separovanie kuchynského odpadu

Poslanci na devätnástom pracovnom zasadnutí mestského zastupiteľstva schválili predloženie žiadosti o nenávratný finančný príspevok na realizáciu projektu Kompostáreň Brezno. V prípade, že mesto bude úspešné, zriadi prevádzku na likvidáciu biologicky rozložiteľného odpadu z domácností.

Kompostovanie je považované za technológiu, ktorá významným spôsobom napomáha pri ochrane životného prostredia.

Kompostáreň ročne spracuje 3500 ton odpadu

Snahou mesta Brezna je v súlade s platnou legislatívou zabezpečiť v rámci zberu komunálneho odpadu vyseparovanie biologicky rozložiteľných zložiek kuchynského komunálneho odpadu z kuchýň rodinných a bytových domov a ich následnú ekologickú likvidáciu v kompostárni. Ako povedal primátor Tomáš Abel, mesto pracuje na tom, aby malo modernú kompostáreň, ktorá by mala do budúcnosti význam pri spracovaní odpadu. V tejto súvislosti samospráva na realizáciu projektu



Kompostáreň ročne spracuje 3500 ton odpadu. **ILUSTRACNÉ FOTO: TS**

s názvom Kompostáreň Brezno podá žiadosť o nenávratný finančný príspevok v predpokladanej výške 3 500 000 eur, pričom povinné 5 % spolufinancovanie mesta predstavuje sumu vo výške 175 000 eur. Kompostáreň ročne spracuje 3500 ton odpadu. Samotný proces výroby kompostu bude prebiehať v uzavretom areáli situovanom na okraji priemyselnej zóny mesta Brezno,

časťi Mazorníkovo. Vybudovaná bude v lokalite, ktorá je v územnom pláne mesta určená na funkciu priemyselnej výroby a je dostatočne vzdialená od najbližšej obytnej zóny, v časti starý Mazorník, za betonárkou.

„V súčasnosti nemôžeme zbierať domový kuchynský biologicky rozložiteľný odpad, pretože ho nemáme kde likvidovať. Nová kompostáreň s tromi kontajnermi

zabezpečí likvidáciu práve tohto biologicky rozložiteľného odpadu z domácností, kde nastavíme zber z jednotlivých bytov a z rodinných domov. Následne prostredníctvom Technických služieb ho budeme likvidovať v uzavretých boxoch, ktoré majú biologické filtre, aby nedochádzalo k obťažovaniu zápachom najbližších rodinných domov na Mliekarskej ulici,“ vysvetlil

vedúci investičného odboru Mestského úradu v Brezne Ivan Kamenský.

Domácnosti dostanú kompostovacie vrecúška

Z ekonomického hľadiska mesto na zber kuchynského odpadu má výnimku, ktorá končí na budúci rok. „Máme zákonnú povinnosť likvidovať aj kuchynský odpad a ak sa nám ho v značnej miere podarí odkloniť od skládkovania odpadov, zlacnie zvoz komunálneho odpadu. Biologicky rozložiteľný odpad budeme vedieť spracovať a ďalej využiť. Vyprodukuje kompost – kvalitné organické hnojivo, ktoré môžeme použiť ako hnojivo – pestovateľský substrát pri skrásňovaní a údržbe mesta, hnojení záhrad,“ informoval Ivan Kamenský.

V rámci projektu mesto kúpi kompostovacie vrecúška, pričom každá domácnosť ich dostane sto. Obyvatelia tak dvakrát do týždňa budú môcť vykladať kompostovateľný odpad v kompostovateľných vrecúškach. Ako na záver dodal primátor Tomáš Abel, predpokladaný termín začiatku realizácie projektu je na jeseň tohto roku.

(md)

Voliči okrsku č. 8 budú po novom voliť v ZUŠ-ke

Už túto sobotu sa uskutočnia voľby do Národnej rady Slovenskej republiky. V ére samostatného Slovenska pôjde v poradi o ôsme parlamentné voľby.

Parlamentné voľby, v ktorých kandiduje 25 politických subjektov, už pomaly klopú na dvere. Volebné miestnosti v sobotu 29. februára otvorila o 7.00 a uzavreli o 22.00 hodine. V Breznianskom okrese, ktorý má 30 obcí, vrátane Brezna, občania budú voliť v 67 volebných okrskoch, väčšinou v priestoroch základných, prípadne materských škôl, v obecných úradoch, ale aj spoločenských či kultúrnych domoch a obecných knižniciach.

Voliči budú hlasovať

podľa miesta trvalého bydliska, pričom v Brezne počet volebných okrskov sa v porovnaní s predošlými voľbami zmenil z 21 na 20. Obyvatelia ulíc Baštova, Glianska, Hlavina, Okružná, Padličkovo, SNP, Tehelňa, Vagnárska a časť Zadné Halny tak po novom budú voliť v spoločnom okrsku 20 v kaštieli Salmo v Bujakovke.

Po novom v týchto parlamentných voľbách voliči okrsku č. 8 v Brezne – obyvatelia ulíc Dr. Clementisa, Ladislava Sáru, Štvrť Ladislava Novomeského 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 nebudú voliť v priestoroch Materskej školy na Clementisovej ulici, a to z dôvodu jej rekonštrukcie, ale v Základnej umeleckej škole na Krčulovej ulici. **(md)**

Po roku sa na breznianskom námestí bude opäť sánkovať

(Pokračovanie zo strany 1.)

V očakávaní výbornej atmosféry

Pravé súťažné zápolenie ale začne v sobotu 29. februára v Krupovej. „Registrácia sa bude konať priamo na mieste, no už teraz sa nám ozývajú zahraniční pretekári. Potvrdených máme približne 70 a pevne veríme, že sa pridajú aj tí slovenskí, minimálne ako po minulých rokoch, kedy ich prišlo približne 80.“

Samotná súťaž začne presne na poludnie, kedy jednotlivé tímy postupne absolvujú 2,5-kilometrovú trať z Kosodreviny do Krupovej s prevýšením 400 metrov. Návštevníkov okrem adrenalinových jazd čaká bohatý sprievodný program v podobe remeselnej dedinky, uká-



Pravé súťažné zápolenie začne v sobotu 29. februára. **FOTO: MSÚ**

žok skladania krnačiek, relax zóny, ale aj hudobných a gastronomických zážitkov.

A čo si od tretieho pokračovania majstrovstiev sľubujú jeho usporiadatelia? „Tento ročník je pre nás samozrejme výzvou a k organizácii pristupujeme s veľkým rešpektom a zodpovednosťou.

Zabezpečiť také veľké preteky v termíne jarných prázdnin a v najväčšom lyžiarskom stredisku na Slovensku je pre nás česť. Očakávame teda skvelé počasie, výbornú atmosféru, šťastné dojazdy do cieľa a spokojných divákov,“ uzavrela Hlásniková.

(eš)

Poslanci schválili podanie žiadostí o dotácie na štyri nové projekty

Mestskí poslanci sa stretli na svojom pravidelnom zasadnutí. Rokovali o viacerých bodoch majetkových záležitostí, okrem iného schválili úpravu VZN o parkovaní, preklenovací úver, ako aj povinné 5 % spolufinancovanie štyroch projektov.

Devätnáste rokovanie mestského zastupiteľstva sa konalo v stredu 12. februára.

Úpravy parkovania v zóne C

Na základe VZN o parkovaní motorových vozidiel a určení stanovišť Taxi služby na území mesta poslanci schválili úpravu v zóne parkovania C, kde vypustili parkovanie v časti na Nábřeží dukelských hrdinov od objektu č. 4 po križovatku so Šrámkovou ulicou, a to z dôvodu, že v tejto časti ulice bude mestom realizovaná cyklotrasa. Pre nedostatočnú šírku komunikácie na realizáciu parkovacích miest z parkovacej zóny C tiež vyradili časť Šrámkovej ulice po križovatku so Štúrovou ulicou, Cintorínsku ulicu a časť Vránskeho ulice.

Mestské zastupiteľstvo vzalo na vedomie tri správy hlavnej kontrolórky mesta, a to o kontrolnej činnosti, o plnení opatrení prijatých na odstránenie nedostatkov zistených pri kontrolách v roku 2019 a o výsledku kontroly dodržania podmienok pre prijatie návratných zdrojov financovania.

Schválili prijatie preklenovacieho úveru

Vzhľadom k prebiehajúcim investičným akciám mesta a hlavne k investíci-



ILUSTRÁČNÉ FOTO: MSÚ

ám, ktoré budú ukončené v priebehu roka 2020, pričom je zohľadnený schválený rozpočet na rok 2020 ako aj predbežný výsledok hospodárenia za rok 2019, mesto nebude disponovať dostatkom finančných prostriedkov v období apríl až august 2020. Na preklopenie tohto obdobia poslanci schválili prijatie univerzálneho kontokorentného úveru vo výške 900 000 eur, pričom mesto ho splatí do konca roka 2020, resp. do 1 roka od jeho poskytnutia.

V ďalšom bode rokovania odsúhlasili Zadanie na spracovanie Územného plánu mesta Brezno, pričom nevyhnutnosť spracovania novej územnoplánovacej dokumentácie vyplynula predovšetkým z nutnosti reagovať na dopravnú situáciu v meste – problematický prietah cesty I/66 centrálnou časťou sídla a jej križovanie s cestou I/72 priamo v historickom

jadre, nedostatok rozvojových plôch, nedostatočný systém záchytných parkovacích plôch, peších a cyklistických chodníkov, veľká dochádzková vzdialenosť zo železničnej stanice a pod.

Slovenskému zväzu biatlonu schválili dotáciu vo výške 10 000 eur, účelovo určenú na náklady spojené s organizovaním IBU Cup IV Brezno – Osrblie. Mesto ako spoločník, resp. akcionár spoločnosti navrhlo vykonať zmenu zástupcu mesta v Dozornej rade Veolia Energia Brezno a. s. Poslanci do funkcie opätovne odsúhlasili poslankyňu mestského zastupiteľstva Petru Dzurmanovú.

Mobilita na úradoch a Kompostáreň Brezno

Zastupiteľstvo na návrh primátora Tomáša Abela hlasovalo o podaní žiadostí o nenávratný finančný príspevok na realizáciu štyroch projektov a 5 % spolufinan-

covaní mesta, pričom prítomní poslanci tieto body jednoducho schválili. Prvým bol projekt Mobilita na úradoch, určený pre mládež z radov marginalizovanej rómskej komunity, ktorí študujú na stredných školách. Zameraný je na teoretické aj praktické vzdelávanie mládeže vo vzťahu k úradom a vybavovaniu rôznych náležitostí súvisiacich s jednotlivými sociálnymi situáciami. Celkové náklady projektu tvoria sumu 2573,68 eura a požadovaná dotácia 2445 eur.

Snahou mesta je tiež v súlade s platnou legislatívou zabezpečiť v rámci zberu komunálneho odpadu vyseparovanie biologicky rozložiteľných zložiek kuchynského komunálneho odpadu z kuchýň rodinných a bytových domov a ich následnú ekologickú likvidáciu v kompostárni. Ako informoval primátor, mesto pripravilo projekt Kompostáreň Brezno

a na jeho realizáciu je v procese spracovania žiadost o dotáciu v predpokladanej výške 3 500 000 eur. Povinné spolufinancovanie projektu predstavuje sumu vo výške 175 000 eur.

Opatrenia proti zmene klímy

Mesto postupne modernizuje a rozširuje existujúce materské školy a v budovaní nových kapacít plánuje pokračovať aj v mestskej časti Zadné Halny. Snahou breznianskej samosprávy je zvýšiť kapacitu pre predprimárne vzdelávanie aj s ohľadom na deti z menej podnetného a priaznivého prostredia. V tejto súvislosti bude žiadať o nenávratný finančný príspevok vo výške 358 000 eur, a to na realizáciu projektu MŠ Hlavina, Brezno. „Nelimitujeme, že materská škola bude určená len pre časť Hlavina. Navštevovať ju môžu deti z celého Brezna, ktorých rodičia budú mať záujem a budú spĺňať podmienky poradovníka,“ dodal primátor. Objekt je navrhovaný ako dvojpodlažný so sedlovou strechou s kapacitou 40 miest.

V rámci spolupráce Slovenska s partnermi z Nórska bola vyhlásená výzva na predkladanie žiadostí na projekt Akčné plány na zmiernenie a prispôbovanie sa zmene klímy. Žiadosť o dotáciu vo výške 1 400 000 eur, ktorá sa predkladá Ministerstvu životného prostredia SR, je v procese spracovania. O tomto projekte vás budeme informovať v jednom z ďalších čísel týždenníka MY Horehronie, ako aj dvojtyždenníka Brezňan. (md)

MESTSKÁ POLÍCIA BREZNO ZASAHUJE

Príslušníci mestskej polície dohliadajú na verejný poriadok v uliciach mesta, v školských areáloch, parkoch, na dopravnom ihrisku, železničnej stanici a v okolí nákupných centier, kontrolujú zákaz fajčenia a riešia dopravné priestupky či neoprávnené parkovanie. To ale zďaleka nie je všetko a my vás o tom pravidelne informujeme.

V pondelok 10. februára podvečer riešili breznianski mestskí policajti skrat lampy verejného osvetlenia na Ulici MPČL. Problém nahlásili riaditeľovi Technických služieb, ktorý zabezpečil odbornú pomoc. Na druhý deň okolo obeda ich kontaktovali obyvatelia Ulice ČSA, kde sa po oprave poruchy na vodovode pri obchodnom centre mala prepadnúť cesta. Mest-

ská polícia túto skutočnosť následne tlmočila dispečingu vodárenskej spoločnosti, ktorá chybu na potrubí odstraňovala.

Príslušníci MsP v ten istý deň podvečer zasahovali na tribúne futbalového štadióna, kde sa podľa oznamovateľa mala zdržiavať partia mladých ľudí, ktorá pila alkohol, užívala drogy, robila neporiadok a správala sa hluč-

ne. Na štadióne sa skutočne nachádzali mladistvé osoby, no hliadka u nich nezistila žiadne požívanie alkoholických nápojov. Miesto svojej zábavy však museli upratať a následne aj opustiť. Policajti vec vyriešili dohovorom.

V stredu 12. februára ráno zase potrebovala ich pomoc predavačka veľkoplošnej predajne na Ceste osloboditeľov, kde sa mali dopustiť kráde-

že maloleté osoby. Aj keď sa odcudzený tovar podarilo vrátiť v nepoškodenom stave, hliadka incident nahlásila zákonným zástupcom a následne aj vedeniu Špeciálnej základnej školy na Mládežníckej ulici, ktorú deti navštevujú. Riaditeľka uviedla, že v prípade ďalšieho konania vo veci majú rodičia maloletých už pozastavené rodinné prídavky. (eš)



LIDL

ihrisko
Zihadielko

**BREZNO,
MÁME POSLEDNÚ
ŠANCU VYHRAŤ!**

Hlasujme denne od 13. 1. do 29. 2. 2020
a získajme krásne ihrisko pre svoje mesto.

www.zihadielko.sk

STUDIO 100
Moya
© Studio 100 Animation
© Studio 100
studio100.com

Fašiangy v Brezne. O zábavu sa postarali seniori z Prameňa a ľudovka Mostáru

Fašiangová zábava zavítala aj na breznianske námestie. Maškarný sprievod, zábavný program v podaní seniorov z Prameňa, vystúpenie ľudovej hudby folklórneho súboru Mostár, nechýbalo občerstvenie, pampúšky či primátorský guláš spojený s benefíciou.

Korene fašiangových zvykovskoslovných útvarov siahajú do dávnej minulosti slovanových pohanských predkov.

Nastúpila Popolcová streda

Fašiangové zvyky majú v regiónoch Slovenska rôzny charakter. Od dávnej minulosti sa spájajú s karnevalmi, ľudovými zábavami, veseliami, no do popredia sa už dostali plesy. Neodmysliteľným doplnkom fašiangov je hojnosť dobrého jedla a nápojov, ponúkajú sa šišky či fánky, niekde nazývané i krapne alebo pampúchy. Fašiangy vyvrcholia tri dni pred pôstom, pričom posledný symbolizuje pochovanie basy, čiže žartovné rozlúčenie sa s hudobným nástrojom. Popolcová streda nastúpila 26. februára. Za



Fašiangy v Brezne.
ILUSTRÁČNÉ FOTO: MSÚ

obdobím zábav a veselí pride 40-dňový pôst, ktorý závisí od termínu pohyblivého sviatku – Veľkej noci. Sviatky jari tohto roku pripadli na 10. – 13. apríla.

Zábava so seniormi z Prameňa aj s Mostárom

Fašiangové oslavy sa konajú v mnohých mestách a obciach na Slovensku a výnimkou nie je ani Brezno.

V Brezne oživilí túto tradíciu a pokračujú v nej aj naďalej. O pravú fašiangovú zábavu sa v piatok 21. februára postaralo asi 60 členov denného centra Prameň, ktorí to pevne vzali do svojich rúk. O 16.00 vo vŕskavých vlastnoručne vyrobených maskách prišli v sprievode na námestie po tom, čo na radnici vykúpili primátora mesta. „Spievali fašiangov-

vé pesničky a prekvapením bol hosť speváckej skupiny Senior pri dennom centre Prameň, ľudový rozprávač Martin Kopor. Vyzdvihujem aj spoluprácu škôl, a to Strednej odbornej školy techniky a služieb a gymnázia, ktoré sa tento rok zapojili do sprievodu,“ uviedla Katarína Kokavcová z Prameňa. Ako pokračovala, seniori sa na fašiangový deň veľmi te-

šili, program nacvičovali už od začiatku roka. V piatok od rána vypekali pampúšky a poobede ich ponúkali v stánku. Po ich zábavnom programe do tanca zahrála ľudová hudba folklórneho súboru Mostár.

Pomoc pre nevidiaceho Milana Kvieta

Keďže fašiangy sú symbolom veselosti, pohostinnosti a pitia, v ponuke boli aj stánky s občerstvením a nechýbal ani primátorský guláš, z ktorého výťažok mesto venovalo známemu nevidiacemu hudobníkovi Milanovi Kvieta. Svojimi pesničkami teší iných a taktiež reprezentuje mesto Brezno aj región. V jeho živote došlo prednedávnom tiež k veľmi bolestnej a smutnej udalosti, keď po dlhej a ťažkej chorobe zomrela jeho mamička Danka, ktorá bola pre neho nielen druhými očami, ale aj psychickou oporou v ťažkých chvíľach a spoločníčkou v radosť. Pre Milana bola choroba jeho mamy veľmi náročná nielen po psychickej, ale aj po finančnej stránke. Mesto sa preto rozhodlo podať mu pomocnú ruku. (md)

Organový koncert v evanjelickom kostole umocnil aj spev známych umelcov

V evanjelickom kostole v Brezne sa uskutočnil organový koncert, obohatený o spev jedinečných umelcov. Návštevníci prežili príjemný podvečer a vychutnali si nevšedný umelecký zážitok.

Mesto Brezno, Technické služby, Oblastná organizácia cestovného ruchu Región Horehronie v spolupráci s Evanjelickým farským úradom v Brezne v sobotu 15. februára usporiadali organový koncert. Podujatie potvrdilo, že organové umenie stále žije a má svojich oddaných, naozaj kvalitných pokračovateľov. Tým je aj Martin Šálka z Poltára, ktorý dokonale rozozvučal píšťaly na druhom najväčšom organe v evanjelických kostoloch na Slovensku. V tichu Božieho chrámu sa každý mohol započúvať do



Zľava Martin Šálka, Andrea Kirschová a Martin Vetrák. FOTO: OOCR

lahodných melódií a pookriať na duši. Bohatý kultúrny aj emocionálny zážitok prinieslo tiež vystúpenie mladých umelcov, na klavíri ich sprevádzala Miroslava Potančková. Vznešenú atmosféru umocnil muzikálový spevák Martin Vetrák a Andrea Kir-

schová. Mladá umelkyňa vyštudovala operný spev, ako aj dirigovanie na Akadémii umení v Banskej Bystrici a svoju lásku k umeniu odovzdáva i deťom v speváckom zbere Felix pri ZUŠ v Helpe. Spoločne sa predstavili verejnosti aj na organovom

koncerte pod moderátorskou taktovkou Mariana Jančoviča. Repertoár, ktorý odznel vo vzácných priestoroch evanjelického kostola, bol veľmi lahodný. Návštevníci, ktorým sa prihovril aj evanjelický kňaz Cirkevného zboru ECAV Brezno Radim Pačmár, si odniesli nezabudnuteľné spomienky. (md)



Organový koncert v Brezne. FOTO: OOCR

PROJEKTY 2020

Počet investičných akcií sa rýchlo rozrastá

Cestovný ruch, životné prostredie aj sociálna oblasť. Na to všetko sa v roku s dvoma dvadsiatkami zameria breznianska samospráva. Má na to k dispozícii zdroje z európskych fondov, preklenovací úver aj vlastný kapitál. Postupne prinášame prehľad projektov, ktoré plánuje zrealizovať počas najbližších mesiacov.

K rozhladni povedie náučný chodník

V súvislosti s rozvojom regiónu sa často skloňuje slovné spojenie cestovný ruch. Investíciu do tohto segmentu považuje breznianska radnica za mimoriadne perspektívnu a prínosnú, preto k jednej z najvyšších vyhliadkových veží na Slovensku, ktorá má uzrieť svetlo sveta už túto sezónu, plánuje vybudovať nový náučný chodník. Jeho súčasťou budú konštrukčne originálne infopanely so zaujímavosťami o okolitej prírode, lavičky, drevené sochy zvierat a v pláne je aj unikátna atrakcia vo forme štvormetrového dreveného megafónu.

Keďže v prípade Horných lazov ide o chránené územie, architektonické riešenie je navrhnuté tak, aby rešpektovalo a zachovalo tunajšie prírodné prostredie. „Práce budú pozostávať prevažne z úpravy terénu tak, aby boli zabezpečené plochy pre osadenie jednotlivých prvkov s minimálnym zásahom,“ uviedla architektka mesta Barbora Halášová. V prípade odobrenia všetkými dotknutými orgánmi a schválenia mimorozpočtových zdrojov by sa náučný chodník mohol začať realizovať už v lete.

Pripravujú rekonštrukciu hotela Ďumbier

Hotel Ďumbier patrí bezpochyby medzi najkrajšie historické stavby na breznianskom námestí. Za viac ako 100 rokov svojej existencie sa na ňom už podpísal zub času a preto sa mesto, ako vlastník objektu, rozhodlo investovať do jeho obnovy. „Chceme ho dostať na úroveň minimálne trojhviezdičkového hotela, aby mohol slúžiť ako hotel dôstojný tohto mesta, najmä jeho centrálnej časti, keďže vidíme veľký potenciál zlep-



Hotel Ďumbier dnes.
FOTO: EVA ŠIPOŠOVÁ



Vizualizácia náučného chodníka. ZDROJ: MSÚ

šenia jeho fungovania,“ vysvetlil zámer radnice primátor Tomáš Abel.

Rekonštrukcia za približne 2,5 milióna eur by mala pozostávať z obnovy fasády a strechy, modernizácie ubytovacej časti, vybudovania kongresových priestorov a wellness centra. Financovanie zabezpečí magistrát z vlastných prostriedkov, no primátor nevylučuje ani vy-

užitie príležitostí na získanie mimorozpočtových zdrojov. Projekt je v súčasnosti v štádiu prebiehajúceho verejného obstarávania na zhotoviteľa projektovej dokumentácie, pričom k samotnej realizácii by mohlo dôjsť v roku 2022.

V meste vzniknú dažďové záhrady

Mierne zimy, horúce letá

a nedostatok zrážok spôsobujú extrémne rýchle vysychanie krajiny. O udržateľné hospodárenie s vodou sa čoraz aktívnejšie snaží aj breznianska samospráva a z tohto dôvodu siahla po moderných a predovšetkým efektívnych vodozadržných nástrojoch. Jedným z nich sú tzv. dažďové záhrady, ktoré majú vďaka terénnym úpravám a cieľenej výsadbe vybraného spoločenstva rastlín spomaliť odtok vody z prostredia.

Prvou lastovičkou bude verejné priestranstvo pri mestskom dome kultúry, kde vďaka úspešnému projektu vznikne sústava dažďových záhrad so vsakovacími prvkami, priepustnými povrchmi a novou vegetáciou. „Realizáciou týchto aktivít vytvoríme verejný priestor s dostatkom funkčnej zelene, ktorá zachytí výrazné množstvo zrážok, čo bude mať priaznivý vplyv na hyd-

rologický cyklus a atmosférický vlhkosť prostredia,“ vysvetľuje primátor Tomáš Abel. Momentálne je projekt vo fáze prípravy vyhlásenia verejného obstarávania, no už teraz sa dá povedať, že nebude posledný. Mesto sa totiž uchádza o externé zdroje na vybudovanie ďalších 14 lúčnych spoločenstiev, ktoré majú plniť podobnú funkciu.

Cestovať v čase sa bude aj v Brezne

Breznianska samospráva v rámci podpory cestovného ruchu pracuje aj na obnove priestorov na Námestí gen. M. R. Štefánika 2, v ktorých plánuje otvoriť novú turistickú atrakciu - Múzeum komunizmu. Rekonštrukciu objektu však po vlnajšej výmene strechy museli pozastaviť kvôli nečakaným problémom so statickou. Aktuálne je ale pripravená konštrukcia na spevnenie nosných častí a v prípade, že sa znovu nevyškrtne niečo nepredvídané, stavebné úpravy by mohli byť hotové do konca mája tohto roka.

Nasledovať bude rovnako dôležitá fáza inštalácie zbierkových predmetov súvisiacich s obdobím komunizmu a socializmu, k čomu môže stále dopomôcť aj široká verejnosť venovaním zaujímavých exponátov, o čom vás budeme priebežne informovať. Prínos tohto projektu v oblasti turizmu vidí aj brezniansky primátor: „Múzeum po dokončení môže splniť hneď niekoľko pozitívnych úloh. Tí starší, ktorí toto obdobie zažili, si určite radi zaspomínajú, a mladší sa o našej nedávnej minulosti môžu niečo nové dozvedieť,“ uzavrel Abel. (eš)

(Pokračovanie nabadúce)



Dažďová záhrada.
ILUSTRÁČNÉ FOTO: MSÚ



Projekt Múzea komunizmu.
ZDROJ: MSÚ

O štúdium na Virtuálnej univerzite tretieho veku v Brezne je veľký záujem

V októbri minulého roka mesto spustilo veľký projekt Virtuálnej univerzity tretieho veku, vďaka ktorému sa môžu v Brezne vzdelávať aj občania po päťdesiatke. Prvých 25 úspešných absolventov zimného semestra si v polovici februára prevzalo pamätné listy.

Počas štúdia, ktoré trvá tri roky, poslucháči absolvujú šesť semestrov, ale v prípade záujmu môže každý pokračovať aj ďalej a voliť si ďalšie témy.

Brezno sa inšpirovalo partnerským mestom

Brezňanskí seniori sú aktívni. Priestor na realizáciu majú najmä v dennom centre Prameň, ktoré je zariadením sociálnych služieb v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta. Zapájajú sa do rôznych krúžkov – speváckeho, dižadného či do kreatívnych činností, získavajú zručnosti v oblasti práce s počítačom. V poslednom období narastá záujem práve o vzdelávanie, preto sa mesto rozhodlo využiť možnosť spolupráce s Českou zemědělskou univerzitou v Prahe – Prevádzkovo ekonomickou fakultou a realizovať projekt Virtuálnej



O štúdium je veľký záujem.
FOTO: LUKÁŠ PŠENČÍK

nej univerzity tretieho veku v Brezne. Myšlienka realizácie projektu vznikla na základe spolupráce s partnerským mestom Nový Bydžov, kde výučba už dlhší čas prebieha úspešne a s veľkým záujmom seniorov.

Prihlásilo sa 32 študentov

Univerzita tretieho veku, ktorá je určená pre občanov po dovŕšení 50. roku života, prednostne s trvalým poby-

tom v Brezne, a invalidným dôchodcom bez rozdielu veku, otvorila svoje pomyselné brány už na začiatku školského roka a o štúdium bol poriadny záujem.

Ako informovala vedúca odboru starostlivosti o obyvateľa Janka Lemberková, niektorým záujemcom ani nemohli vyhovieť. „Momentálne nevieme nájsť voľný termín na výučbu v dennom centre. V prípade, že záujem budú mať ešte ďalší občania, v budúcom roku budeme uvažovať o otvorení ďalšej skupiny a hľadať kapacitu. Doteraz sa prihlásilo 32 študentov a najstarším je 83-ročný pán.“

Výučba formou online prednášky

Študenti sa stretávajú jedenkrát za 14 dní v centre Prameň, ktoré je zároveň zaregistrovaným konzultačným strediskom Českej zemědělskej univerzity v Prahe, Fakulty eko-

nomicko-prevádzkovej na základe zmluvy s mestom Brezno. „Výučba sa koná formou online prednášky na internete. Z vypočutého všetci spoločne urobia test, ktorý preverí, čo im prednáška dala. Každý dostane prihlásovacie údaje na stránku Virtuálnej univerzity a následne musí nanovo vygenerovaný test urobiť aj samostatne. Na webovej stránke má v obmedzenom čase k dispozícii prednášku, ale aj študijný materiál, ktorý si môže vytlačiť. Kto nie je zdatný v práci s počítačom, tomu ponúkne pomoc,“ povedala Janka Lemberková.

Môžu sa zúčastniť na promócií v Prahe

Celý cyklus prednášok sa volá Svet okolo nás a prvou témou bola Čínska medicína v našej záhradke. „Dvanásťteho februára začala výučba letného semestra témou Etika ako východisko z krízy spoločnosti a pokračujeme

ďalšími zaujímavými témami – Ludské zdravie, Dejiny odevnej kultúry, Potravinový a spotrebiteľ, Genealógia – hľadáme svojich predkov a ďalšie.“

A práve po skončení prvej prednášky letného semestra navštívil študentov - seniorov primátor mesta Tomáš Abel. Dvadsiatim piatim úspešným absolventom zimného semestra odovzdal pamätné listy od ČZU Praha, pričom ocenil ich chuť a snahu o celoživotné vzdelávanie a milo ho prekvapil aj vysoký záujem.

„Po skončení štúdia dostane každý absolvent diplom a môže sa zúčastniť na záverečnej promócií v sídle ČZU v Prahe. A samozrejme, každý môže využívať všetko, čo sa naučil, v bežnom živote a tešiť sa z pocitu obohatenia, možnosti stretávania a poznávania, pretože je známe, že človek sa učí celý život,“ dodala na záver Janka Lemberková. (md)



Absolventom zimného semestra odovzdal primátor pamätné listy. FOTO: LUKÁŠ PŠENČÍK

Podpora darcom krvi pokračuje aj v roku 2020

Mesto Brezno každoročne upriamuje pozornosť na tých, ktorí pomáhajú zachraňovať životy iných a zároveň sú príkladom pre nás ostatných – na darcov krvi.

Počas troch rokov sme špeciálnou Kartou darcu aspoň symbolicky odmenili

šlachetné činy darcov krvi, ktorá zahŕňa voľné vstupy na mestské športoviská (plaváreň a klzisko), či bezplatné vypožičanie kompenzačných pomôcok. V tejto iniciatíve pokračujeme aj ďalej a vyzývame darcov krvi – nositeľov zlatej a diamantovej Jánskeho plakety a tiež Kňazovického medaile,

s trvalým pobytom v meste Brezno, aby prišli nahľásiť záujem o Kartu darcu v pracovných dňoch v pondelok až piatok v úradných hodinách na Mestský úrad Brezno, odbor starostlivosti o obyvateľa, kancelária č. 1, alebo č. 3 najneskôr do 15. 3. 2020.

(mb)

BREZNO

Karta darcu krvi

Meno a priezvisko:

Dat. nar.: Bydlisko:

- Bezplatný vstup na plaváreň v Brezne
- Bezplatný vstup na klzisko v Brezne
- Bezplatné využitie požičovne kompenzačných pomôcok v Brezne.

Mesto Brezno

 Námestie gen. M. R. Štefánika 1

 037 01 Brezno

 Mesto Brezno

Kartu možno použiť len s dokladom totožnosti

KINO MOSTÁR PROGRAM



www.kino.brezno.sk

**27. FEBRUÁR, ŠTVRTOK O 16.00
(2D), 1. MAREC, NEDEĽA O 18.30 (3D)
DOLITTLE**

Dobrodružný, USA, 106 min, slovenský dabing, MP, 2D, vstupné: 2D/5,50 €, 3D/6 €.

**27. FEBRUÁR, ŠTVRTOK O 19.00,
28. FEBRUÁR, PIATOK O 16.00
CESTA ZA ŽIVOU VODOU**

Fantasy, NOR, 99 min, český dabing, MP12, 2D, vstupné: 5,50 €.

**28. FEBRUÁR, PIATOK O 19.00
1917**

Historický, GBR/USA, 119 min, české titulky, MP15, 2D, vstupné: 5,50 €.

**29. FEBRUÁR, SOBOTA O 16.00
LABKOVÁ PATROLA: PRIPRAVENÍ
POMÁHAŤ A ZACHRAŇOVAŤ!**

Animovaný, CAN, 70 min, slovenský dabing, MP, 2D, vstupné: 5,50 €.

**29. FEBRUÁR, SOBOTA O 19.00
SVIŇA**

Triler, SVK, 98 min, originálna verzia, MP15, 2D, vstupné: 5,50 €.

**1. MAREC, NEDEĽA O 16.00
ĽADOVÁ SEZÓNA 3**

Animovaný/Komédia/Rodinný, USA, 90 min, slovenský dabing, MP, 2D, vstupné: 5,50 €.

**5. MAREC, ŠTVRTOK O 19.00
TEMPOS**

Dokument, SVK, 90 min, originálna verzia, MP15, 2D, vstupné: 5,50 €.

**7. MAREC, SOBOTA O 16.00
VPRED (3D)**

Animovaný/Komédia, USA, 112 min, slovenský dabing, MP, 3D, vstupné: 6 €.

**7. MAREC, SOBOTA O 19.00
NEVIDITEĽNÝ**

Triler, USA, 120 min, slovenské titulky, MP15, 2D, vstupné: 5,50 €.

**8. MAREC, NEDEĽA O 19.00
VOLANIE DIVOČINY**

Rodinný/Dobrodružný, USA, 100 min, slovenské titulky, MP, 2D, vstupné: 5,50 €.

Mesto Brezno v spolupráci so Slovenským červeným krížom
prevádzkujú službu

SOCIÁLNY TAXÍK



Realizované s finančnou podporou Mesta Brezno

Cieľové skupiny:

- ťažko zdravotne postihnutí
- seniori (nad 62 rokov)
- obyvatelia mesta Brezno s nepriaznivým zdravotným stavom
- rodičia s maloletými deťmi

Územná pôsobnosť:

- zdravotnícke zariadenia v meste Brezno
- zdravotnícke zariadenia v okrese Brezno a v rámci celej SR na objednávku 7 dní vopred
- kúpele Sliac, Brusno, Kováčová
- bežná preprava po meste (seniori, ŤZP a rodičia s deťmi)
- preprava v rámci mesta Brezno na objednávku deň vopred

Sadzovník:

1 - 10 km: ■ ŤZP 0,50 € ■ seniori 0,50 € ■ občan s nepriaznivým zdravotným stavom 1 € ■ rodičia s maloletými deťmi 1 €	nad 20 km: ■ ŤZP 0,25 €/km ■ seniori 0,25 €/km ■ občan s nepriaznivým zdravotným stavom 0,25 €/km ■ rodičia s maloletými deťmi 0,25 €/km
11 - 20 km: ■ ŤZP 1 € ■ seniori 1 € ■ občan s nepriaznivým zdravotným stavom 1,50 € ■ rodičia s maloletými deťmi 1,50 €	Bežná preprava po meste ■ ŤZP 1 € ■ seniori 1 € ■ rodičia s maloletými deťmi 1 €

POZOR ZMENA

od 1. 1. 2020

SLUŽBU ZABEZPEČUJE
SLOVENSKÝ ČERVENÝ KRÍŽ

Vozidlo č. 1
pondelok - piatok
6.30 h. - 15.00 h.
Tel.: 0903 562 199

Vozidlo č. 2
pondelok-piatok
5.30 h. - 14.00 h.
Tel.: 0911 558 992



BREZNO



**BASKETBALOVÝ
TURNAJ
O POHÁR PRIMÁTORA**

4. ročník

14.3.2020 od 10.00 hod.
v telocvični ZŠ Mazorník Brezno
štartovné: 3€/hráč

Príhlášky do 10.3.2020 na:
miroslav.baran@tsbrezno.sk

SVIŇA

**Nezabiješ,
nezosmilníš,
nepokradneš**

Kino Mostár
29.2.2020 o 19.00
Vstupné: 5,50 €

MESTO BREZNO VÁS POZÝVA NA



IGOR CVACHO & 3DRIVE

13.3.2019 o 18.00 HOD.
SYNAGÓGA BREZNO VSTUPNÉ: 5 €

3DRIVE BREZNO Služby Kultúra Sport Technické služby Brezno

KRŇAČKY CHOPOK
MEDZINÁRODNÉ PRETEKY V KRŇAČKÁCH

3. ROČNÍK O VEĽKÚ CENU JASNEJ

28. - 29. 2. 2020

PIATOK 28. 2. 2020 OD 17:00
OTVÁRACÍ CEREMONIÁL V BREZNE NA NÁMESTÍ
KRŇAČKOVÝ SPRIEVOD - JAZDA NA TRADIČNÝCH KRNOHOCH - VESELÍ CHLAPCI Z HOREHRONIA
VLADKA BRVENÍKOVÁ - JAZDA V KONSKOM ZÁPRAHU - BUBNOVÁ SHOW BATIDA
MODERUJE MAREK POLIAK

SOBOTA 29. 2. 2020
MEDZINÁRODNÉ PRETEKY NA CHOPKU
ŠTART: KOSODREVINA • CIEĽ: KRUPOVÁ
REGISTRÁCIA: OD 8:30 • ŠTART PRETEKU: 12:00

SPRIEVODNÝ PROGRAM:
EXHIBIČNÁ JAZDA - SALÁŠ ZBROJKA - REMESELNÁ DEDINKA - UKÁŽKA SKLADANIA KRŇAČIEK
BUBNOVÁ SHOW BATIDA - RELAX ZÓNA KRAJA ZA HORAMI ZA DOLAMI
VESELÍ CHLAPCI Z HOREHRONIA - KRNOHÁRI
MODERUJE MAREK POLIAK

SKIBUS ZDARMA Z BREZNA | WWW.HOREHRONIE.SK | WWW.JASNA.SK




BREZNO MESTO BREZNO VÁS POZÝVA NA Služby Kultúra Sport Technické služby Brezno

KONCERT PRI PRÍLEŽITOSTI
MEDZINÁRODNÉHO DŇA ŽIEN

MESTSKÝ DOM KULTÚRY
6.3.2020 o 18.00 H.

VSTUPNÉ: 1 € - PREDAJ V TIC BREZNO
MILO KRÁĽ BAND



HOREHRONSKÉ MÚZEUM
kultúrna inštitúcia
banskobystrického
samosprávneho kraja vás pozýva na výstavu



HMYŽ TRÓPOV

28.01.2020
29.02.2020

Horehronské múzeum,
Námestie gen. M. R. Štefánika 13, Brezno

Vstupné
dospelí: 2,00 €, miádež a dôchodcovia: 1,00 €, deti od 3 do 6 rokov: 0,20 €

Autor: PK	typ ruských letadiel	kartársky výraz	Ministerstvo životného prostredia	krátka televízna snímka		odbitie, odrazenie	vrch Veľkej Fatry	predložka	ruská rieka			obzobka	ťažné zvieratá, križence	milovať po latinsky	Slovan
ruky (angl.)					oblok spevohra					frajer Fatimy čistiaci prípravok					
T5															
	vyhynutý príslušník juhoamerického národa	slovenské mesto T4							niečo obrovské orientálne koreníe						
4 v Ríme			cudzokrajný strom vyčnieva					podmienková spojka skúma						T2	poťah nohou
nula				raketová základňa EČV Vranova nad Topľou			podzemné lomy samotná						ľudová knižnica získava dedičstvo		
krhla						časť čizmy surová nafta						tvrdá stupnica Dušan (dom.)			
	emócia, pocit opačná strana					ochotne straši					starý otec (hov.) listnaté stromy				
Office Of Personnel				vo vlastnom dome nepravdivé správy, klebety					zariadenie na budenie poľa (zast.)						
EČV Prešova			poľn. plodina plemeno, odroda					vyrúšuje ťažné zvieratá						T1	byť zima na ruky
údaj o mieste bydliska							ako po srbsky zlúčenina uhlíka s kovem						predložka cudzíe mužské meno (Viktor)		
je v kľáčovej polohe						kolíky drevená nádoba						zátylok bolo naviazané, túžilo			
Pomôcky: AMO, TIRE, ARMS	spojka míňaj peniaze				poplatky štátu EČV Turčianskych Teplíc							cudzokrajné ovocie EČV Revúcej			
temnota				pneumatika (angl.) Olina (dom.)					ľahký dvojkolesový vozík obruba						
grécke písmeno			historický vrch v Čechách ulica (skr.)					chyt osobné zámeno					Internet Banking Erbium (chem.)		
urobil vypuklinu					T3						Lenka (dom.)				
zavýjala						mužské meno						pracovať s pluhom			

Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky vo vestibule mestského úradu do piatka 6. marca. Výherca získava darčkové predmety od mesta Brezno. Z riešiteľov minulej krížovky sme vyžrebovali **Stana Randziaka z Brezna**. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

SPOLOČNE PROTI KLIMATICKÝM ZMENÁM

Šetríme planétu doma aj v práci

Zmena klímy je jednou z najväznejších výziev, ktorým dnes ľudstvo čelí. Tváriť sa, že nás sa to netýka, nemá zmysel, lebo či chceme, alebo nie, sme súčasťou jednej planéty. Prinášame preto novú rubriku, ktorej cieľom je poukázať na fatálne následky ľudského konania na životné prostredie a ponúknuť možnosti, ako tento stav zmeniť. Svoju troškou totiž môže prispieť každý z nás.

Aj domácnosti môžu chrániť klímu

Vďaka malým krokom doma môžete šetriť energiu a peniaze a pomáhať chrániť klímu znížením emisií. Domácnosti produkujú zhruba štvrtinu všetkých priamych emisií CO₂, ktoré sa v EÚ dnes vyrábajú. Vedeli ste, že tri štvrtiny energie používanej domácnosťami v celej EÚ sú určené na vykurovanie a chladenie?

• Kúrenie a chladenie

Neprehrievajte vodu. Kotel nastavte na maximálnu teplotu 60 °C, aby fungoval efektívne a hygienicky. Termostat používajte opatrne. Vedeli ste, že váš dom sa nezohrieva rýchlejšie, ak zapnete termostat? Toto ovplyvňuje iba maximálnu teplotu vo vašom dome. Prepnite termostat o 1 °C nižšie. Tak môžete ušetriť 10 % z účtov domácnosti za energiu. A nastavenie nižšej teploty na noc alebo na čas, keď ste preč, zníži náklady ešte viac. Zatiahnite záclony alebo rolety v horúcich dňoch, aby ste znížili slnečné svetlo prichádzajúce do domu. Zachovajte chlad s ventilátorom. Ventilátory spotrebujú oveľa menej energie ako klimatizácia.

• Izolácia

Vymeňte jednosklené okná za viacsklené. Okná s dvojitém zasklením strácajú o 50 až 70 % menej tepla. Nemôžete nainštalovať dvojité zasklenie? Husté záclony alebo odnímateľné izolačné okené panely znižujú prúdenie studeného vzduchu do vášho domu. Ťah môže byť veľkým zdrojom tepelných strát. Energiu môžete ušetriť zapečatením medzier okolo okien alebo inštaláciou pod nepriepustné dvere. Dokonca aj pridanie krytov ku kľúčovým dierkam a schránkam na poštu môže straty zmierniť. Izolujte nádrže na teplú vodu, potrubia ústredného kúrenia a stenové dutiny. Ak nemôžete nainštalovať izoláciu steny, namontujte izolač-



FOTO:PIXABAY

né reflektory radiátora na stenu za vaše radiátory.

• V kuchyni

Nakúpte energeticky úsporné spotrebiče. V EÚ má veľa výrobcov, ako sú chladničky, umývačky riadu a rúry energetický štítek EÚ, ktorý vám pomáha pri výbere energeticky účinného modelu. Hodnotenie sa pohybuje od A+++ (najúčinnnejšie) po G (najmenej efektívne). Napríklad umývačka riadu A+++ spotrebuje iba polovicu energie spotrebovanej spotrebičom typu D. Ak máte

umývačku riadu, neumývajte ju ručne. Moderné umývačky riadu spotrebujú menej vody a energie a väčšina z nich má režim Eco, ale používajte ju iba vtedy, keď je plná. Varte iba toľko vody, koľko potrebujete. Ak ste v kanvici nechali horúcu vodu len pár minút, nemusíte ju znova variť.

• Perte inteligentne

Naplňte práčku. Neperete, ak máte málo vecí na pranie. Počkajte, kým nezaplníte práčku, ale neprekračujte maximálnu povolenú hmotnosť. Vyberte najnižšiu

vhodnú teplotu. V súčasnosti sú detergenty natoľko efektívne, že aj pri nízkych teplotách dokážu váš odev vyprať. Ak vaše oblečenie nie je príliš znečistené, vynechajte cyklus predprania. Ak je to možné, nepoužívajte bubnovú sušičku. Jeden cyklus bubnovej sušičky môže spotrebovať dvakrát toľko energie ako priemerný cyklus práčky.

• Ušetríte elektrinu

Vymeňte žiarovky alebo halogénové žiarovky za energeticky úspornejšie. Jedna žiarovka LED vám môže ušetriť viac ako 100 eur v nákladoch na elektrickú energiu počas svojej životnosti približne 20 rokov. Vypnite svoje zariadenia. Zariadenia pripojené k internetu, ako sú inteligentné televízory, tlačiarne a herné konzoly od roku 2016 alebo skôr, môžu v pohotovostnom režime spotrebovať až 80 wattov elektrickej energie. Môžete ich jednoducho vypnúť pomocou jediného viacpólového napájacieho kábla. Požiadajte dodávateľa energie o inštaláciu inteligentného merača. Inteligentné meracie systémy pre plyn a elektrinu vám môžu ušetriť 3 % spotreby energie. Prejdite na zelenú energiu. Väčšina dodávateľov energie ponúka „zelené“ tarify za elektrickú energiu, ktoré podporujú rozširovanie obnoviteľných zdrojov energie, ako sú veterná a solárna energia. Ak vlastníte dom, zvažte inštaláciu solárnych panelov na výrobu časti energií.

Kancelária priateľská k podnebiu

Nech už pracujete kdekoľvek, existuje mnoho jednoduchých opatrení, ktoré vám pomôžu ušetriť zdroje, energiu a emisie.

Program EÚ pre ekologické riadenie a audit (EMAS) je otvorený spoločnostiam a organizáciám v Európe a na celom svete, aby im pomohol vyhodnotiť a zlepšiť svoje environmentálne správanie. Namiesto jednorazových plastových alebo papierových šálok používajte vlastný hrnček. Ak budete piť dve kávy denne, ušetrí sa tým približne 500 jednorazových pohárov ročne. Vymažte nepotrebné e-maily z počítača, ich zálohovaním na webservery sa zabráni vyprodukovaniu 5 kg CO₂/rok chladením servera. Pred tlačou premýšľajte. Zvážte, či skutočne potrebujete vytlačiť dokument alebo e-mail a povzbudiť ostatných, aby urobili to isté. Ak musíte dokument vytlačiť, tlačte na obidve strany. Vypnite počítač a tlačiarne v noci a cez víkendy. Skúste skrátiť pracovný čas prostredníctvom telekonferencie alebo iných možností stretnutí na diaľku. Opýtajte sa svojho manažéra, či vaša budova prešla energetickým auditom. Základné opatrenia na úsporu energie, napríklad osvetlenie aktivované pohybom, môžu výrazne znížiť účty. (jr, eš)

(Pokračovanie nabudúce)

ZDROJ:

<https://ec.europa.eu/clima>



FOTO:PIXABAY

Rytierom sa v Partizánskom nedarilo



**K-CLASSIC
1. LIGA DORAST
O EXTRALIGU
5. kolo**

**HK ISKRA PARTIZÁNSKE
- HK BREZNO 5:1 (3:1, 1:0,
1:0)**

Gól BR: TURŇA Oliver (ĎÖRDÍK Jakub)

Zápas sa lepšie začal pre domácich, ktorí sa rýchlo ujali vedenia. Hostia sa síce snažili, no absencia tréningov v play-off, pre obsadenie domácej Arény v Brezne sa najhoršie prejavila na brankárovi Mejsnarovi, ktorý zo štyroch slabých striel inkasoval tri góly. A preto po prvej tretine domáci viedli 3:1. Hostom snahu nemožno uprieť, no vyzerali ťažkopádne a ani vyložené šance nepremenili. Poznačila ich strata najlepšieho hráča ligy Bálinta, ktorý inkasoval nešportový zásah do hlavy laktom, na ktorý sa ani nepamätal. Domácom lepšie zachytil brankár, ktorý nedovolil hostom skorigovať skóre a tak si Partizánske nakoniec pripísalo tri body.



Dorast HK Brezno.
FOTO: HKB

**6. kolo
HK ISKRA PARTIZÁNSKE
- HK BREZNO 5:2 (0:1, 3:1,
2:0)**

Góly BR: GÉREK Jakub (ŠVEC Dominik, ĎÖRDÍK Jakub), GÉREK Jakub (ĎÖRDÍK Jakub, TURŇA Oliver)

Hostia začali zápas výborne a ujali sa vedenia. Len škoda, že z toľkých vyložených šancí premenili iba jednu. Domáci z minimu využili maximum a otočili skóre vo svoj prospech. Koncert zahodených šancí hostí pokračoval aj v druhej a tretej tretine, preto ani v tomto vyrovnanom zápase, kde boli lepším mužstvom, si nepripísali ani jeden bod.

**8. ROČNÍK
12. kolo
HC LUČENEC - HK BREZ-**

NO 5:3 (1:2, 3:0, 1:1)
Góly BR: KVIETOK Jakub (PLIAR Samuel, MEDVEĎ Marek), BÁLINT Alex, HARING Roman (BABINSKÝ Timotej)

**7. ROČNÍK
10. kolo
HK BREZNO - HKM R. SOBOTA 5:2 (2:0, 2:2, 1:0)**

Góly BR: MICHALKO Mário (PANČÍK Martin), MULTÁN Matej, SUROVÝ Bruno (BERČÍK Ivan, BÍREŠ Benjamín), MICHALKO Mário (PAUČÍK Milan), BÍREŠ Benjamín

**6. ROČNÍK
TOP 8
9. kolo
HC 05 B. BYSTRICA „WHITE“
- HK BREZNO 5:8 (1:2, 2:3,
2:3)**

V sobotu rytieri vycestovali

na horúci banskobystričský ľad, aby si zmerali sily so súperom, ktorý nás v základnej skupine dvakrát porazil. Veľkou zaujímavosťou bolo, že v piatok, vďaka ústretovosti trénerov HC 05, naši šiestaci trénovali spolu s tými banskobystričskými, keďže Aréna Brezno bola od stredy prenajatá. Tento tréningový experiment viac prospel rytierom, keď sa im podarilo prečkať úvodný tlak baranov a následne ho dvoma gólmi utlmiť. Domáci síce do prestávky znížili, no do šatní sa šlo za stavu 1:2. Úvod druhej časti bol opäť v znamení náporu baranov a podarilo sa im otočiť na 3:2. V tejto fáze zápasu nás výrazne podržal brankár Cibula, keď zneškodnil niekoľko tutoviek

domácich. Keď tlak baranov vrcholil, do brejku sa dostal s chuťou hrajúci Belička, hodená hokejka obrancu mu znemožnila zakončenie a nariadené trestné strieľanie chladnokrvne premenil Surový (3:3). V 39. resp. 40. minúte nám vyšlo vysoké napádanie a po zakončení zblízka sme šli opäť do dvojjádrového vedenia. Tretia časť bola ako na hojdačke. Ofenzívne v nej zažiaril najmä Kaniarik (4+1), ktorý ku gólu z prvej tretiny pridal ďalšie tri. Rytieri si aktívnou hrou náskok ustrážili a zaslúžene zvíťazili.

**5. ROČNÍK
9. kolo
HK BREZNO - HC LUČENEC 4:8 (0:1, 2:5, 2:2)**
(hkb)



Zápas Brezno - Rimavská Sobota.
FOTO: HKB

V marci odštartuje prvé kolo Horehronských talentov

Celoročné športové súťaže detskej atletiky sú určené pre deti vo veku 5 – 11 rokov (žiaci 1. stupňa ZŠ). Disciplíny v súťažiach sú zostavované tak, aby zabezpečovali všestranný pohybový rozvoj detí hravou formou, podporovali v nich zdravú súťaživosť, základné pohybové návyky a smerovali k zdravému životnému štýlu.

Na súťaže nie je potrebná špeciálna príprava, využívajú sa základné lokomočné pohyby, ktoré sú pre deti v tomto veku prirodzené. Organizátormi celoročnej série týchto podujatí je ZŠ s MŠ Pionierska 2 a Atletický klub Mostáreň Brezno, ktorí spoločne zastrešujú jedinou oficiálnu atletickú škôlku



Mali atléti.
FOTO: AK

v okrese Brezno. O vzrastajúcej popularite svedčí aj čoraz väčší záujem detí o pravidelné tréningy (momentálne cca 50 nádejných športovcov), nielen z kmeňovej ZŠ.

Činnosť atletickej škôlky je zameraná na už spomínaný všestranný rozvoj pohybových schopností. Okrem atletiky využíva aj prvky gymnastiky a športových

hier. Deti navštevujúce pravidelné tréningy, registrované v Slovenskom atletickom zväze, sa zúčastňujú nielen na súťažiach organizovaných SAZ (mimo nášho okresu),

ale aj na domácich súťažiach, ktoré sú prístupné všetkým, aj neregistrovaným.

Nebude to inak ani v tomto roku, keď v marci odštartuje 1. kolo Horehronských talentov. Kompletne propozície jednotlivých kôl budú zverejňované na stránke ZŠ s MŠ Pionierska 2 (www.zsbrezno.edu.sk) a taktiež na fb stránke atletického klubu (AK Mostáreň Brezno).

Pretekári sú vyhodnocovaní po kategóriách a ani jeden neodíde bez odmeny. V prípade záujmu o súťaž alebo akúkoľvek pomoc usporiadateľom s cenami do súťaží, nás môžete kedykoľvek kontaktovať správou na fb stránke klubu alebo mailom na adrese j.chrenova@centrum.sk.

(jch)